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Gemeinde Dassendorf
Der Ausschussvorsitzende

PROTOKOLL

1. Sitzung des Ausschusses für Umwelt und Sicherheit der Gemeinde 
Dassendorf

Sitzungstermin: Samstag, 07.11.2015, 10:00 Uhr
Ort, Raum: Vereinshaus Am Golfplatz, Am Riesenbett, 21521 Dassendorf

 Anwesend:

 Vorsitz

stellv. Ausschussvorsitz  Dr. Albrecht Sakmann  

 Mitglieder

stellv. Ausschussmitglied   Ingo Claßen Vertretung für: 
Herrn Carsten 
Dassau

Ausschussmitglied   Anke Haak  

Ausschussmitglied   Peter Martens Vertretung für: 
Herrn Walter 
Peters (CDU)

stellv. Ausschussmitglied   Manfred Pauls Vertretung für: 
Frau Helena 
Minnemann-
Sönnichsen

Ausschussmitglied   Walter Peters (SPD)  

 Gäste

stellv. Ausschussmitglied   Wolfgang Drescher  

Gast   Uwe Stegen  

    Jürgen Fuchs  

    Andreas Meyer  

    Florian Peters  

 Protokollführung

    Peter Martens  
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 Abwesend:

 Mitglieder

Ausschussmitglied   Carsten Dassau entschuldigt

Ausschussmitglied   Helena Minnemann-Sönnichsen entschuldigt

Ausschussmitglied   Walter Peters (CDU) entschuldigt
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Tagesordnung:

Öffentlich:

 1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit
 

 2. Änderungen/Ergänzungen der Tagesordnung
 

 3. Ausschluss der Öffentlichkeit für nichtöffentlich zu behandelnde Tagesordnungs-
punkte (Verfahrensbeschluss § 35 Gemeindeordnung)
 

 4. Änderungen/Ergänzungen zur Niederschrift der Sitzung vom 01.11.2014
 

 5. Auswertung Golfplatzbegehung
 

 6. Anfragen und Mitteilungen
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Öffentlich:

Zu TOP 1 Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähig-
keit  

   

Stellvertretender Ausschussvorsitzender Dr. Sakmann eröffnet um 10:00 Uhr die Sitzung 
des Ausschusses für Umwelt und Sicherheit.

Er stellt fest, dass

1. die Mitglieder durch schriftliche Einladung vom 21.10.2015 ordnungsgemäß einge-
laden worden sind,

2. Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung öffentlich durch Aushang bekannt gemacht 
worden sind,

3. der Ausschuss beschlussfähig ist, da mehr als die Hälfte der gesetzlichen Anzahl 
der Mitglieder anwesend ist.

Zu TOP 2 Änderungen/Ergänzungen der Tagesordnung     
Es werden keine Änderungen/Ergänzungen der Tagesordnung beantragt. Sie ist damit 
genehmigt.

Zu TOP 3 Ausschluss der Öffentlichkeit für nichtöffentlich zu 
behandelnde Tagesordnungspunkte (Verfahrensbe-
schluss § 35 Gemeindeordnung)  

   

Es gibt keine in nichtöffentlicher Sitzung zu beantragende Tagesordnungspunkte.

Zu TOP 4 Änderungen/Ergänzungen zur Niederschrift der Sit-
zung vom 01.11.2014  

   

Es werden keine Änderungen/Ergänzungen der Niederschrift beantragt. Sie ist damit ge-
nehmigt.

Zu TOP 5 Auswertung Golfplatzbegehung     
Herr Meyer und Herr F. Peters erklären den Ausschussmitgliedern die Maßnahmen, die 
zur regelmäßigen Pflege des Golfplatzes erforderlich sind. Dabei wird auch der Einsatz 
der Fungizide erläutert. 

Herr Meyer und Herr F. Peters erklären, welche Veränderungen an der Anlage im vergan-
genen Jahr durchgeführt worden sind.

Dem Ausschuss werden die Maßnahmen erläutert, die zum Erhalt der auf dem Gelände 
des Golfclubs geschaffenen Feuchtbiotope erforderlich sind. 

Die großen Pappeln auf dem Gelände sind derzeit noch standfest. Sie sollen so lang wie 
möglich erhalten bleiben. Falls erforderlich wird rechtzeitig für einen geeigneten Ersatz 
gesorgt. 

Der Ausschuss hat sich von dem uneingeschränkt vorbildlichen Zustand des Golfplatzes 
überzeugt.
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Zu TOP 6 Anfragen und Mitteilungen     
Dr. Sakmann berichtet von einigen Maßnahmen, bei denen in den letzten Monaten Bäume 
„bei Gefahr im Verzug“ auf Anordnung der Mitarbeiter des Amtes gefällt worden sind. Der 
Ausschuss für Umwelt und Sicherheit der Gemeinde Dassendorf bittet um Auskunft, auf 
Basis welcher Qualifikation die Mitarbeiter des Amtes in der Lage sind, diese Fällungen 
fachgerecht anzuordnen. 

Dr. Sakmann berichtet über ein Schreiben eines Anwohners der Straße Katenkoppel, in 
dem angeregt wird, in den Straßen Pappelallee und Katenkoppel die Geschwindigkeit auf 
30 km/h zu begrenzen, weil dort offenbar häufig deutlich zu schnell gefahren wird. Gleich-
zeitig wird erläutert, dass die Straßen Katenkoppel und Pappelallee auch oft von großen 
LKW als Abkürzung zum Gewerbegebiet genutzt werden. Daher wird vorgeschlagen, in 
diesen Straßen das zulässige Gesamtgewicht auf 7,5 t zu begrenzen.  

Dr. Sakmann berichtet, aus den letzten Sitzungen des Planungsausschusses, bei denen 
über das gemeindliche Einvernehmen zu Anträgen auf Fällung von Bäumen sowie die Be-
freiung von der Festsetzung in einzelnen Bebauungsplänen bezüglich der „Bindung für die 
Erhaltung von Bäumen / Neuanpflanzungspflicht“ entschieden wurde. In diesem Zusam-
menhang wurden dem Planungsausschuss auch Gutachten vorgelegt. Bei einzelnen die-
ser Gutachten lag der Verdacht nahe, dass es sich hierbei um Gefälligkeitsgutachten han-
delte.    

Bei Sitzungen des Planungsausschusses werden häufig bei Fällungsgenehmigungen Er-
satzpflanzungen angeordnet. Der Ausschuss für Umwelt und Sicherheit der Gemeinde 
Dassendorf bittet das Amt jeweils um Nachricht, wenn diese Ersatzpflanzungen erfolgt 
sind. 

Herr Pauls merkt an, dass am Bornweg einige Bäume nicht fachgerecht zurückgeschnitten 
worden sind. 

Herr Martens hatte angeboten für zwei Eichen, die am Sportplatz gefällt worden sind, Er-
satzpflanzungen vorzunehmen. Er fragt an, an welchen Standorten diese Ersatzpflanzun-
gen erfolgen sollen. 

Herr Martens wurde von einem Anwohner informiert, dass am Kreuzhornweg 2 d vier Tan-
nen offenbar nicht mehr gesund sind. Da diese Bäume auf öffentlichem Grund stehen, 
wird das Amt gebeten zu prüfen, ob diese Bäume gefällt werden müssen.

Stellv. Ausschussvorsitzender Dr. Albrecht Sakmann schließt die Sitzung um 13:00 Uhr.

_______________________ ______________________
Dr. Albrecht Sakmann Peter Martens
Stellv. Ausschussvorsitzender Protokollführer/in
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